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A zsilvölgyi vendéglösök érdekében Imulatok A, kkslut llntitké 
z uj szesztörvényt a parlament megszavazta és ezzel megkezdődött az ország ven- 

ell églőseinek, eceteseinek a kálváriája. A szesztörvényben lefektetett elvek ugyanis sok vissza- 
szést szültek mindenfelé. Igy egyik legnagyobb hibája egyes paragrafusnak az a része, hogy 
vendéglősöknek rengeteg kárt és veszteséget okoz. Különösen áll ez lupeni, vulcan és lóneaára, 

lamint aninószára és deákbányára is. Ezek a helyiségek ugyanis mint falvak vannak kezelve 
s mint város vannak megadózva. Vagy is a teher városi és az elbaánás falusi, illetye rossz 
6 mostoha. A szesztörvény életbelépése óta pedig még mostohább a helyzet a fenti helyiség- 
en valamennyiben. 

Nem tudjuk hogy a megyei Prefectus tud e róla, de nem hisszük, hogy helyeselné azt 
z eljárást, hogy a zsilvölgyi helyiségekben vasárnap este hétkor bekell zármni kaszinót, kávé- 
ázat stb. Az, a ki igy hajtja végre a törvényt, az nem tudja, vagy nem akarja tudni, hogy 
zsilvölgyi községek lalvaknak vannak ugyan feltüntetve, de ezek a falvak tele vannak más 

mberekkel is mint a falvakban lenni szokott, Ebben a falunak degradált helyiségekben ügy- 
étdek orvosok, hivatalaokok vannak legnagyobbrészt, valamint iparinunkások, akiknek legalaább 

m asárnap este megkell engedni, hogy szórakozhasson. 
m Ézenkivül gondolni kell arra is a hivatalos tényezöknek, hogy miből fogják a felemelt, 
unil hagy, elbirhatatlan adókat fizetni a zsilvölgyi vendéglösök, ha viszont az állam maga veszi 

1 a kereseti lehetöséget tölük ? 
Ma legjobban vannak megadóztatva a zsilvölgyi vendéglösök és még sem gondol senkisemt 

e era, hogy a magas adót valahonnan ki kell majd hozni, mert az állam nem ismer határt. 
laikus elsem képzeli, hogy mennyi terhet kell a zsilvölgyi vendéglösöknek elviselni és ezt a 

erhet állandóan szaporitják s a megélhetési lehetöséget pedig csökkentik. 
Ellehet mondani, hogy a legjobb fejős tehén ma a vendéglős, akinél viszont legyzagyobb 

t rizikó is. A vendéglöben nem lehet kiirni, hogy hitel nincs mert akkor a kutya sem megy 
da és nem lehet élni egyáltalában. A vengéglői hitelt pedig még besem lehet hajtani, mert 
rre a törvénynek nincsen elég erős paragrafusa. Adva van tehát az egyik oldalon a bizonyta- 
anság, a másik oldalon pedig a rettenetes teher, a melyet viselniök kell. Ezenkivül a vendég 
ösöknek minden eröszakolt árusitásnál is elsőnek kell lenniök. Ha megjelenikk egy hatósági 

öözeg jegyekkel, vagy valameny hivatalos kiadvánnyal, nekik meg kell venni és áldozni kell. 
Ha a pénzügyihataiom küldi kiadvanyait, elsősorban a vendéglösökre vetik magukat. Ha va- 
ami gyüjtés van ismét az italmérők és vendeglősök azok akiknek áldozni kell. Vagy is min- 

ggal nlt denütt ott vannak a hol lekell adni azt a bizonyos összeget. 
m Ezzel szemben mit kapnak a vendéglösök ? 
dimHa a hivatalos záróra eltelt egy perccel: büntetést. 

ür bd 

so vut 
töllyió 

ülsa m Ha valaki eldob egy szal gyufat: büntetést. 
iknem he Ha egy döglőött légy véletlenül az asztalra esik: büntetést. 
tukolt s Ha szél beporozza az asztalt: büntelést. 

Fináncok lesnek rájök és tulbuzgóságukban büntetik öket. 
Irigyeik feljelentik, büntetés szabnak rájük. 
Az adózaásnál ugy veszik, mint akik legmagassab adózás alá esnek. 
Nincs kegyelem seholsem a számokra. 
Szinte hihetetlen, hogy egy olyan kicsi vendéglős, (mert aranylag nem is nagy) mint 

a petrozsényi Bucuresti kávéhaz tulajdonossa évenkint több mint szaznegyven ézér Lei adót 
fizet. Egyszáznegyvenezer Lei. És adóba, Ezenkivül házbér, rezsi, más költségek - mért ilyen 

Mis = és élmi is kell valamiböl! Ellehet képzelni, hogy mit jelent az ma — a zsilvölgyében 
ennyi rengeteg pénzt adóba fizetni! De a Klein esete nem egyedülálló ! Fellehet sorolni a 

többit is, mert a ,„Berger" kavéház, vagy a ,CentrálM vagy mas helyiségekben, , Saranyai', 
e H „Ron", ,Schafferé, ,Schmilovitsé, ,Simon", ,Peck", ,Rozenthal", hogy csak néhányat emlit- 

6 dd sünk, mind, mind erejükön ferül vannak megterhdlve adókkal. 
Ha pedig az államhatalom erejükön felül terhelte meg öket, akkor, most legyen konci- 

um]áns és engedje öket megkeresni az adóbavalót is. 
k Apellálunk a megyei Prefectushoz, és követeljük, hogy nenyomoritsak: még a zsilvölgvi 

mülla Vvendéglösöket és italmérőket. Ezenkivül vizsgálatot kell tartani az irányban is, hogy a zsilvölgyi 

Tenigévl helységeket nem lehet falunak nyilvánitani mert ipari jellege teljesen városi, csak épen hogy 

m ez hivatlból nincsen meg. 
államnak nem lehet érdeke, hogy az adófizetőjét megölje anyagilag. Sürgös intéz- 

. követelünk ez ügyben épen az állam érdekében, mert ha a jelenlegi rendszert tóvábbra 
s fenntartják az illetékesek, ugy az államkaszába pár millióval kevesebb adó fog befolyni. Ez 
pedig állami szempontból nem kivánatos. 

Mindenesetre ilyenkor látszik, hogy a kerületnek nincsen erös képviselöje. 

Nemes szórakozas !! 
Szép szórakozásl!! 

sszes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 
szaküzletében. 

Cluj, Piata Unirii 8. 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk!! 

kiható fontosságu kisipari programot dolgozott 
ki amelyek gyakorlati alkalmazása érdekében 
már a közeljövőben megteszi a szükséges lé- 
péseket. 
A multban — állapitja meg a kamaracsak 

a nagyipart tamogatta a kormány. Tet te pedig 
ezt vám és szállitási kedvezmények megadása 
es olcsó ipari kölcsönök osztogatasa formájában. 
A kisipar ezzel szemben Nagyromániában se- 
minemü állami támogatásban mem részesült. 
Már pedig sietni kell a segitséggel, amig nem 
késő, mert hovatovább mindinkább leromlik a 
rossz gazdasági helyzet folytan máris kritikus 
viszonyok közé jutott hazai kisipar. Elsősorban 
az adók nagyaranyu leszálitása volna a megingott 
kisiparos tömegek számára hathatós segitség. 
Gondoskodni kell arról is, hogy a kisiparosság 
lcsó állami kölcsönökhoz juthason. Ez a pro- 
bléma sokkal kevesebbe kerülne az államuak, 
mint a gyáripar felsegélyezése és szociális szem- 
pontból is óriási jelentőségü volna. Gépsegé- 
lyek adományozása volna a harmadik segélyezés 
mód, amelyet békében a régi magyar impérium 
igen szép sikerrel gyakorolt is. Mindezek előtt 
már máról holnapra részesithető volna a hazai 
kisipar az állami megrendelések jövedelmeiből, 
amiből eddig kevés része volt. 
Az ipari oktatás szempontjából is életrevaló 

reformok bevezetését javasolta az aradi Ipar- 
kamara kisipari elaborátuma. Jj alapokra kell 
fektetni az iparosok szakoktatását és nagyszámti 
iparos-tanfolyam tar tását kell minden szakmából 
országszerte és megfelelő tervszerüséggel rend- 
szeresiteni. - 
A kisipar krizisének orvoslását – külön tör- 

vénnyel kell szabalyozni. Ez azonban meg csak 
részben oldja meg a problémát, mert a kisipar 
iparpártolási tövényén kivül sürgös az uj ipar 
törvény mielőbbi megalkotáaa is. 

V. Bratianu 
Aiig ha van az orszag politikai eletenek még egy 

ilyen politikailag kimagasló alakja, mint Bratianu 
Vintiláa. A mióta a nemzetipárt van hatalmon vele, 

mint ellenzekbeli politikussal többet foglalkoztak a 
lapok. mint magával a kormaány elnökkel. Mikor pár 
hónappal ezelőtt a part varakzó alláspontra helyez- 
dett, az elenzéki lapok napról napra hoztak jól infor- 
mált" cikkeiket, hogy az „egész liberálispárt Bratianu 
ellen fordult; harmadnap, hogy ,befejezett tény, hogy 
„Bratianunuk meni kellt a part vezetéstől es 
mikor George Bratianu ismeretes mozgalmát megin- 
ditotta, ismét megszólaltak a vércsék, Hogy most már 
tarthatatlan a „Séf" helyzete. Es „Sef" maradt 
Jól intormált helyről allandóán 
hireiket és nem restelik szazszor leirni azt, a mi nem 
létezik. Flfelejtik, hogy B ratianu nem mai gyerek a 
politikai életben és politikaját egy nagy-gya lett 
orszag igazólja történelmileg. Nem politiaki operet 
figura ő hanem egy Bismarkszerü j akinek 
nemcsak belföldön van 
hanem a külföld elött is kitünö reprezentaciót kép 

árttönö most, hog visel.. Mindenesetre ma is pártfönök és 
hazaérkezett külföldi utj 
előre „tudták", hogy forradalmi hangulat várja és le. 
kell moradani es most jön a liberálispárt hivatalos 
komünikéje, a mely azt mondja hogy Bratianu V. 
tila volt és lesz a liberálispart vezere. 

Vajon most mar hii tognak irni ezekután ? 

Cotty, 
Legrain 
Haubigánt, 
Roger CGallett, 
francia gyárak valódi köl 
vizeinek és poudereine 
tfőképviselete és lerakat 

KiGYÓ DROGER 
a 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

A „Keleti Ujság" irja.. 
A Keleti Ujság" az országos magyarpárt hivatalos lapja és naponkint jelenik meg. 

Szerkesztője régi ujságiró, akinek tisztába kellene lenni azzal, hogy ha a lap a maá- 
gyaraság érdekeiért küzdönek tartja magát, akkor nem volna szabadépen azok ellen 
o toromba támadást inditani, a kik nehéz helyzetükben kétszeres erővel küzdenek, hogy 
a mai nagy forongó életben fentudják magukat tartani. A „Keleti" ugy látszik mind 
ezzel nem törődik és sárral dobál olyan kisebbségi embereket, a kik még megma- 
radhattak vezető pozicióba. Olyanokat ir róluk, a mi enyhén szólva; hazugság és a 
mi egy napilapot semmi szin alatt sem teszen rokonszenvessé a magyarság előtt. Ezt 
a „Keleti ljság" megszokta. Ocsárol mindenkit, a ki, nincsen Veress Bélával egy 
véleményen. A legutóbbi szigoru adóbehajtásokról például azt a butaságot irta, hogy 
azt a liberálisok rendezték, holott ma még a szopós gyermek ia érzi, hogy a nacio- 
nálisták vannak hatalmon és szigoru adóbehajtást csak ők szoktak elrendelni. Ez azon- 
ban csak egy epizód a ,„Keleti Ujság" hirszolgálatából. Arról persze egy szót sem 
irt, hogy Gyárfás ur bankjai tönkre tették a székelységet uzsora kamataikkal. Nem, 
ehez nem volt szava a magyarpárti hivatalosnak, mert itt elkellett tussolni az egyes 
vezető urak népellenes munkálkodását. Ellenben a „Keleti Ujság" ismét irt egy 
zsilvölgyi cikket. Ennek a cikknek a ciíme: A zsilvölgyében a föld alatt ! Ebben 

cikkben a tudósitő ur-déváról ! — olyan sületlenséget ir le, a melyen meglátszik' 
hogy diletáns és nem ért ahoz a mit megkellene irni. 

z a cikk a többek között azt irja, hogy a zsilvölgyi 
munkásaik érdekeivel. Ezt a „Keleti már többször irta teljesen alapnélkül, mert 
szakemberek véleménye szerint is, a zsilvölgyében a bányabeli védelmi intézkedés 
egyenrangu akármelyik nagy nyugati állambeli védelmiké szültséggel. Ezt nem mi 
állapitjuk meg, hanem azok a szakemberek, akik bejárják a világot bányatanulmányi 
célból. Hogy ez igaz, arra nézve elég bizonyiték az, ogy a világ összes bányái kö- 
zül a zsilvöigyében történik a legkevesebb szerencsétlenség. Tessék csak az utóbbi 
napok krómkáját elolvasni: Ohóiban bányasze rencsétlenség: 49 halott. Pensilvániá- 
ban bányaszerencsétlenség; 57 halott. Németorszagban bányaszerencsétenség; 38 ha- tott. Angliában, a hol a legtükéletesebb a bányabeli berendezés ebben az éyben négy nagyobb bányaszerencsétlenség volt több mint hatvan halottal. Nem is beszélve Japán- 
ről, a hol legutobb egy bányszerencsetlenség alkalmával 140 halott volt. Tehát ez azt igazolja, hogy mnemcsak a zsilyölgyeben vannak banyaszerncsétlenségek, hanem mindenütt az egész világon és az lesz is mindig, a mig bánya lesz a földtekén. 

A tudositó ur azt irja, hogy a bányákban ha elromlik egy levegö szivó gép, azt a társulat nem igyekszik megcsinálni. Ezzel biztosan azt a hitet kivánja elterjész- 
teni, hogy ha a gép nem jó „pumpál", mint a tudósitó ur itja, akkor a bentlévö 
munkások nem kapnak jó levegöt. Némi igaza van is, csak elfelejti a tudósitó ur, hogy ha a levegöszivó és tisztitő gép nem jó, akkor termelni sem lehet, mert a széntermeléshez a furógépekhez süritett á tatja, a melyik a levegőt tisztitja és ha a tudositó ur szerint a bánya nem akarna 
megjavitani az elromlott pumpáló (a Keleti elnevezése) gépet ezt már csak azértsem halogathatja, merthiszen ha ez a ép nem jár, akkor szenet nem termelhetnek és ezt pedig nem hiszem, hogy elhigyje valaki, hogy a széntermelést megállitsa a ba- nya csak azért, hogy rossz levegőben maradjank az emberek. Egyszóval kedves tu- itó uram, i i „pumpálo" (jó magyar kifejezés és megfelel a faj- védö Keleti céljainak) gép, akkor nemcsakhogy nem kapnak jó levegőt a munkások, hanem nem lehet furni se més a társulat érdeke is, hogy a „pumpaló" gépet hamar rendbehozza. 

A tudósitó ur neki ront a bányáknak, hogy a rengeteg (?) 
5, 1 3. I! en * 

bányák nem törődnek a 

baleset et nem felenti 
be a g é gnek. get csak az irhat le ,a kinem ismeri a bányatőrvényt, a mely kimondja a II/ő Paragrafas alapján, hogy minden 
szerencséttenséget a bányakapitányságnak, nehezebbet az ü - delmi minisztériumnak kell bejelenteni. Sehol egy szó sincsen a törvényben, hogy azt talusi csendörségnek felenteni kell. A tudositó ur bizonyára elment érdeklödni a iupéni, vagy a más falu csendörségnek felenteni kell. A Tudosiító ur bizonyára elment "érdek- 
töadni a Inpéni, vagy a más fala csendörségére és ott a meglepett örsvezető azt a válszt adhatta neki, hogy ő nem tudja, hogy hány szerencsétlenség történik, mert azt neki sohasem jelentik be. Nem is köteles a bánya nekik bejelenteni, csak a fenti szer- 
veknek és ezt pontosan beszokta felenteni, merthiszen kötelezi a törvény. hogy jelentse 
be a fentieken kivül a betegsegélyzőnek is a segély véget esetleg halálozási segély 
miatt és igy azt eltussolni teljesen lehetetlen és mem is ál/ érdekeben a bányának, hogy 
ezt tegye, mert a bánya vezetői becsületesen és öszintén vépzi, végzik kötelességüket ember 
társaik érdeékeben, legyen az bányász, vagy tisztviselő is. 

ikor pedig ez irányban elvégzi pergötüzét a tudósitó ur, akkoz belevág a nagy dobba, hogy hát hol van a kormaánybiztos ur es mit csinál a bányabiztosság ? át a kormanybiztos urat mi sem látjuk sürven a zsilvölgyében, de ebből csak haszna van az államnak, mert kevesebb kiszállási dijat kell a kormánybiztos urnak fizetni ha kevesebb alkalommal szali ki a zsilvölgyébe. Mert olyan rettenetesen nem hiányzik nálunk a kormánybiztos ur és ha nem jön, akkor sem dől össze a világ, mert nincsen miért összedöljön. ilvölgyél ugyanis vannak legális szakszerve- 
zetek, van munkaügvifelügyelő akik teljes egészében vigyáznak a dolgozók érdeke- ire-kormánybiztos nélkül is közmegelégedésre végzik feladatukat. Vagy a „Keleti" szerint a kormanybiztos ur eladja a szenet, pénzt hoz a zsilvölgyébe, hogy töle várja 
a megváltást ? Ezt kevésbé hisszük. 

Ezután pedig nem maradt más hátra levágni való a tudósitó urnak, mint hogy neki menyen a bányakapitányságnak is és erről a nagszerü intézményről is hazug- ságokat irjon és azzal vadolja még, hogy nem végzi becsületesen a kötelességét. Elöszeör is nem igaz, hogy nyolc khivatoln van, itt, hanem csak öt. Ennk az öt embernek a működési területe egeszen Vajdahunyadig terjed a zsilyölgyén khi- vül. Ennek az intézménynek a vezetője kiseb0ségi ember és rajta kivül még egy ki- sebbségi hivatalnok van éz igy a Keleti Ujság" cikke szerint elerték azt, hogy olyan dap támadja öket és festi a felettes niatóságaik előtt feketére, a melynek megkellene vedeni. z a bányafelügyelőség nem szorul a mi tamogatasunkra és nem is azért irunk 
az érdekükben, mert hizelegni akarunk, hanem csak azért, mert mi több i : évtizede látjuk, hogy ez az intézmény mindig becsületesen teljesitette a kötelességét. 
Grigercsik bányafelügyelő ennek a vezetője és ennek az embernek a zsilvölgyi mun- kásság nagyon sokat köszönnhet. A ki ösmari Grigercsiket az tudja. hogy szorgalmas munkása a hivatalának soha se jár semmiféle szórkozasra. Még az uccán sem látni sohasem. Banketre nem megyen és azt lehet mondani, hogy huszonnyolc éve, mióta hivatalában van, folyton dolgozott. Ne hogy a laikus olvasó azt higyje azonban, hogy 

előbbrevitték a bányabeli védejmi intézkedéseket és olyan nehéz probtémákat oldott meg a munkások érdekében, hogy neki aréri csak nálávak tartozik mindenki, aki a földalatt dolgozik snem csoda, ha botrányosan elitélte mindenki azt a támadó had- áratot, a mely a „Keleti Ujságban" ellene és az intézmény ellen megjelent. De nemcsak Origercsik, hanem Popovits, Ardelán és Rédli is a köz tejes megelégedesére végezték minden idöben a kötelességüket és ezért öket is csak dicséret illeti meg, 
nem pedig alapnélküli gáncs és rosszakarat. 

Ezt mindeki tudja a zsilvölgyében, csak épen a „Keleti Ujság" tudósitója nem 
s annak petrozsényi intormátora, aki bár jól ösmeri, kik és mik azok, akiket bemá- 

feletteseik elött, de régi ösmert rosszakarata nem ismer határt. Kár. Azt hisszük, hogy 
Keleti Ujság" ezek után még többször fog érdeklődni hogy mi az ola annak, hogy aüig 
y valami a lapból és nem emelkedik hanem álladóan csökken. Hát csoda ? Ha fajvé- 
t már otromba támadásokkal akarja megvédeni, akkor eltévesztette a célját. Szok- 

mert azok nincsenek vele 

Nyugodtan pihennersz, veszélgy nem fenyeget, 
Fiit biztosan puszétt szányogot, legyeket. 

A gyermek életéért nagy adót fizet a visszataszító 
rovaroknak, melyek csökkentik ellenállóképességét, beszennyezik eledelét és hordozzák a betegséget 
szegény kis védtelen testére. A rovar a gyermekkor 
legfenyegetőbb veszedelme Permetezzünk Flitet. : 
Flit megöli a legyeket, szúnyogokat, bolhákat 
tetveket, molyokat, hangyákat, svábokat, poloská- 
kat... és elpusztítja petéilket is Veszélytelen. Nem 
hagy foltot. 

Flit nem tévesztendő össze más rovarirtókkal ! 
Sárga kanna — fekete sávvall 

Kizárólagos képviselet Románia részére: standari Irogoria Bucuresti 

UTUZA 
Hivatalosan nyert értesülésünk szerint a belügyiminiszter 

Butuza Gavril helybeli rendörségi hivatalnokot állásábol felfüg- 
gesztette. A belügyiminiszteri végzés ez év julius ii én kelt és 
a 157 számot viseli. A felfüggesztést a felsöbb hatóság azzal 
indokolja meg, hogy nevezett komiszár több rendbeli olyan 
dolgot követett el, a melyel sulyosan megsértette egyrészt a fel- 
söbb hatósagát és másrészt pedig egyes kollegáival szemben nem 
viselkedett megfelelöen. 

A fentieken kivül az a vád Butuza ellen, hogy megverte 
a helybeli cassa cercuale egyik hivatalnokát. (Butuza kijelentése 
szerint azért verte meg Mihout, mert az molesztál ta a felesegét). 

A hivatalokban benfentések ugy tudják, hogy ez a felfüg- 
gesztés egyet jelent a végleges elbocsájtással. 

Dermata (Turul) 
A lapok sokat irtak az utóbbi napokban a Turulból átved- 

lett Dermata cipögyárról, a mely a Renner testvérek birtokába, 
ment át és arra készül, hogy az országban a cipöárakaat leszo- 
ipritsa egyszóval a fogyasztók érdekeii akarja szolgálni és cipö- 
art racionalizálja, hogy a fogyasztó minél olcsóbban juthas 
son a lábbelijéhez. 

Ezért a szandékért támadták a Dermatáékat. Megállapithat- 
juk, hogy nincszen égészen igazuk, mert a Dermata nem tesz 
egyebet, mint a mi a külföldi cipőiparban már régen fenn áll; 
olcsóbbá tenni, tehát fogyasztóképesebbé tenni a cipőipart és ezál- 

tal jobban lehetővé tenni mindenkinek, hogy cipöt vehessen. Ezért 

őket is dicséret illeti meg. Latok a Derbynél nagyszerü olcsó 
árban árusitott cipőket, ez ís előny a fogyasztónak és őt is dicsé- 
ret illeti meg, mivel az a célja, hogy elösegitse a közönséget 
hogy cipöt vásárolhasson. Kár tehát a nagy lármáert, mert itt 
még is a közönség érdekeiről van szó és kikell mondani, mert 
a köz érdeke fontos minden időben. 
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utrt a gy han 
Keleti szivvel Nyugat árny ékában 

Kelet ködéről álmodó szivemre 
aranyló arnyát Nyugat ráveti. 
eéögöllő fénye, ha törten, tiportan, 
fakultan is, a szivemre szital. 
Kelet ködéröl almodó szivemre. 

Két ibolyázó szemem lehunyom. 
Mert igy mélázva és homályosodva, 
igy reflexekre esve-verve szejjel, 
még igy is csal csak és befon a feny. 
Ket ibolyázó szemem lehunyom. 

Elfátyolozom bent, az életemet. 
A pompa gyöngyös lámpait kioltom. 

Sötet vászonba varom a valót, 
ogy mit se lássak és semmit se nézzek. 

Elfátyolozom bent az életemet. 

De jaj, de jaj, a nagy árnyék dalol már. 
És zug, viog, zeng Nyugat arnya álma 
és lepleket tép, lángok gyujtogat 
s ezernyi szint szór varosom bus fölébe. 
És jaj, ó jaj, a nagy árnyék dalol. 

Pompázik Páris. Berlin bnrva bur- 
Lallázik London. Róma zeng remegve 
Tengerek rengenek. Fény forr. Vagy vihog. 
Csók csurran- csengve. És az ldő izzik. 
lzen, izen hazámig a Világ. 

Vén városom te, zordon ösi 
Szamos, Kolozsvár, vizek földek Erdely 
a testem rabként veletek mara 
de a lelkem már száll, köszön a széllel, 
mert mindhiába az Árnyék. a Fény, 

Más nem, Legalább ez legyen enyém. 
(Kolozsvár) Walter Gyula 

Öröm " 
Kibontakozott belölem mint frissen hajtott ág. 
A bánat falain keresztül medszápidi nanjatnrat 
Ujra itook örülni, mert éle 
Dolgozo 
Pacsírtákkal eek 
Harmratba fürd 
Buzakalászt eszk bokrétának 
kalapom mellé. 
Csillagokba ,96 gönyérködöm 
Vigasztalódo 
Reménykedeke mint elhagyott szerető, 
régi kedvessének pillantásaiban. 

Molnár Sándor 

Megkérdeztem a mild virágol 
Megkérdeztem a nyiló virágot: 
smered e az én asszonyomat? 

Azt felelte rá: 
Régen ösmerem, mert a rokonom. 

Megkérdeztem a napnak sugarát: 
Tudod e melyik az énasszonyom? 
Azt felelte rá: 
Amelyiknek napsugár a szeme. 

Megkérdeztem a forrás csobogását: 
Hollottal e az én asszonyomról? 
Azt felelte rá: 
Ö a legszebb az asszonyok között. 

Megkérdeztem az én Istenemet. 
De Ö tudta, hogy az asszonyom, 
egyeszerü asszony, a ruhája lila, 
virágok rokona, napnak szeretője 
forrásnak zenéje, Isten szép asszonya, 

arca és a szája csókolni való. 
Molnár Sándor. 

Mutatvány költőnek megjelenö uj 
verseskönyvéből. 

a 

SZEPLŐK 

MÁJFOLTOK 

PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyögyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Miért izzad? Vegyen Hőfer 3 számu hintöport. 

D Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

Elela Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

Zsilvölgyi (vicc) Napló 
Kedves Zsilvölgyi Napló. Hallottam, hogy a 

nemzetiek azért csináltatják olyan sürgösen az 
utakat, hogy biztositsák a visszavonulásukat. 

– Azt mondják, hogy megdrágiják a válást. 
— Azért ir pég mindig jobban jön ki az ember. 
—– Hogy, hogy? 
—- Met akármennyire is megdrágitják, meg 

mindig olcsób mint egy házasság. 

Jóságos ég, hogy nézel te ki? 
Tengeri betegségem volt. 
Mi a fene? Te tenger mellett voltál ? 
Egy frászt. Megettem kilenc cső kukoricát. 

— Jó napot Kende ur, hogy megy az üzlet? 
— pPár hettel ezelött olyan rosszul ment, hogy 

megállt az eszem. 
ost2 

— Most viszont ugy áll, hoy elmegy az eszem. 

- Mit gondol, ha egy uccába a hol egy 
városatya lakik a paloldaton- melyik oldalon 
fagják a járdát javitani 
— Természetesen a balolda lon. 
— Tévedés. 
—– Miért? 
Mert ott már megjavitották. 

a, a Grün megkerte a kezemet, Hi- 
telt adiatok a szavainak ? 
— Hitelt adhatsz csak elöleget nem. 

Uj sajtótörvény. Mint értesülünk legközelebb 
uj sajtótörvényt fognak késziteni. Az uj sajtó- 
törvény elkészitésével Pischili urat fogják meg- 
bizni, a ki roppant jártassággal rendelkezik ezen 
a téren 

Kedves Zsilvölgyi Napló ! 
A ,„Társaság" augusztus 3-iki számának szerkesztői üzenetei 

között olvasom: 
R. B.: Az csak olyan dajkamese, int y. komoly értelemben 

ett kül lehet csókolódzni. 
Mvankor mindig ki lehet téve annak a sszelmek hogy mégis 
csak meg kell Hsltts ennek pedig bizon 
tételeik vannak. Ha azonban a penz körül mes baj, akkor csak 
csókolódzzek nyugo 

Mióta ezt az Hakbtet elolvastam, nem merek csókolódzni a 
komoly ér télemben vett urileányokkal, mert télek a következ- 
mény ól Tisztelettel. 

gy ur, akinél bajok vannak a pénz körül. 

Mint értesülünka lónyei relormátus egyházközség ke- 
belében bizonyos szabálytalanságok történtek, a mellyel 
eddig nem akartunk foglalkozni, de ma márbótr ányossá 
fajult el az ügy és igy lapunk jövö heti számában 
részletesen foglalkozunk vele. Anyagi ügyekröl van 
szo, a hivek pénzéről. 

Kérelem ajószivü emberekhez! 
Tisztelt jószivü emberek 
Végső nyomoromban eldtam a fogsoromat. 
A fogsor árából nyolc napra való főt ku- 

koricát vásároltam. 
Most nem tudom 

mert nincs fogam. 
Ha van önök között olyan nemeslelkü egyén, 

aki naponként négy- öt percre kölcsön adná 
a fogsorát. ugy nagyon kerem, ertesitsen az 

alábbi cimre : 

megenni a kukoricát, 

Bélistás Benö. 
Fogpiszkáló-utca 7. 

Garantalt 
Tiszta méz 
Kilogramonként 60 leiért 

ató 
Grosz Ferenc méheszeteben Petroseni kis kálvária. 

A Kárpát Egyesület a napokban ünne- 
pelte ötven éves jubileumát szebenbe. Az ün- 
nepi lakomán résztvett Miklós herceg is. Pet- 
roseniből az ünnepélyen Duma Joan, görög 

keleti esperes Litz mérnök es Fábián István 
vettek részt. 

Nem szabad a vonatok utasainak 
éjjeli nyugalmát zavarni. A vasuti vezéri- 
gazgatóság rendeletet adott ki, amelybe azt 
vallja hogy az éjszaka alvásra való még akkor 
is ha valaki az éjszakáját utazással is kényte- 
len tölteni. A vasuti kocsik egyhangu zakato- 
lása az utast álomba ringatja, azonban az 
állomások zaja tölébreszti azt. A vezerigazgató- 
ság rendelete az állomasok ejszakai zaját akarja 
az utasok ejjeli nyugodalma érdekében, meg- 
szüntetni. Ezentul este tizenegy órától reggel 
hétig egyetlen pályaudvaron — legyen az akár 
milyen nagy is - sem a vasuti kocsikban sem 
pedig a perronon nem szabad harangjelzéssel 
hirdetni a vonatok indulását. Az éttermekben és 
várótermekben csak szóval tehetik meg azt. Ha 
a vonatok valamely állomásra megérkeznek, a 
kalauzok nem kiálthatják hangosan az állomás 
nevét, hanem számon kell tartaniok, hogy meliky 
utas hol száll le éjjel és előzetesen kőtelesek fi- 
gyelmeztettni, hogy utazásának céljához kőzeledik 

Készpénz sorsolás. 

Összesen ( 

17 lei előzetes beküldese ellenében a Cluji Központi 

Vásárolható: Erdély-Bánát területen dohány tőzsdékben, borbély és más nyilvános üzlethelyiségekben. Vidéki megrendeleseket 

Fönyeremény 1 millió lei. 
A Cluji Önkéntes Mentő Egyesület nagy sorsjátéka, 
2182 különféle készpénz nyeremény. Folyószámla 

„Albina" Bank Cluj. 

lai sszenhon. fünyuomény 1 millid lel. 
Huzás 1930 december 21-én Clujban a legteljesebb nyilvános- 

ság mellett. 

1 sorsjegy ára 100 Lei 

Sorsjegy iroda (Str. Memorandului 16 szám) eszközöl. 

CLADYS a cipőkrémek királya 
Condtalanu élhet legyen bármi gondja, 

ehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

dnak önnek .„LA Sé ami felujitja, 

Ders lesz kedélye ha használni fogja 

lyen GHLA IYSS krémet máshol sehol nem vesz. 

S attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer és börüzletben. 

: Gyártja Her ceg GCéza vegyészeti gyára s claj—Kelozsrán 
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D- Tek. ezer Lei fizetése ezt nem érti? Sajnáljuk mert 
mi sem. Annyi tény, hogy a nagy krizis miatt 
mind kevesebb lesz a munkás és a 
sziguranca és más tedd ide, tedd oda 
figura mind több. Maholnap odajutunk, hogy 
több lesz az eszkimó mint a fóka. 
M tatjuk azonban, hogy nem a kor- 

1 Nolonyári dnkénte 1 
gorjátóllának Inartetéga 

A sorsolás a Kolozsvári Mentő Egyesület uj 
székháza és annak felszerelése javára tör 
A Kolozvári Mentők házában az amerikai Rocke 
feller alapitványból fenntartott u. n. „Szürke nő- 
vérek" lettek elhelyezve és az Amerikai Egye- 
sült Államok kormánya most azt kivánja, hogy 
a Mentő palotát a Román kormány adja at a 
növéreknek kizárólagos használatra. 
A sorsjáték tervezete igen reális, mert az 1 

millió lei főnyereményen kivül, további 2.450 
ezer lei, összesen tehát 3.450.000 lei lesz kész- 
pénzben kisorsolva, melyből 2182 drb. nyere- 
mény kerül kiosztásra. 
Egy sorsjegy ára még a mai rossz gazdasági 

viszonyokat is tekintetbe véve igen minimálisnak 
mondható a hatalmas nyerési eshetőségek mellett, 
mert mindössze 100 lei. 

Kolozsvár és egyuttal Erdély legrégibb és 
legtekintélyesebb Bankjánál, a Banca albinánál 
folyószámlát nyitott az egyesület és ennek alap- 
ján a nevezett bank garantálni fogja a nyeremény 
összegek kifizetését. 
A Mentő Egyesület a sorsjáték adminisztrá- 

lásával Balázs Gyula nyugalmazott iparkamarai 
főtitkár és dr. Ligethy Miklós urakat bizta meg, 
kik már több sorsolást — legutóbb a Cluji Zsl- 
dókórház sorsolását - vezették le a közönség 
teljes megelégedésével. 
A Mentő Égyesület elnökének dr. Tatariu 

Corolian rendes egyetemi tanárnak és az egye- 
sület főtitkárának dr. Konrádi Dániel egyetemi 
magán tanárnak a személye is a legmesszebb- 
menő garanciául szolgálhat. 

huzás december hó 21-én lesz meg tartva. 

Szerkesztői üzenet 
Munkás. A zsilvölgyében eddig azért nem volt 

jó világ, mert a kormánybiztos nem költözött 
ide, A ,Keleti Ujság" követelsére most már 
lekell jöjjön, habár azt is olvastuk, hogy eddig 

azzért nem jött le, mert nem kapta meg az öt- 
venezer Lei havi fizetést. Hogy Önök csak négy 
napot dolgoznak hetenkint és nem kereshetnek 
és hogyan lehet egy kormánybiztosnak ötven 

. . 

mánybiztos hiányzik a zsilvölgyéből, hanem egyik 
a szénrendelés és higyje el, ha a bánya hat napot 
dolgozhatna hetenkint, mindjárt másképen nézne 
ki itt minden. 

Érdeklődő. Teljesen egyetértünk Önnel mikor azt 
állitj a hogya pet ényi bány kar nagy üien 
megszervezett zene együttes. Ézt tudja az egész világ 

I csak épen egyes rosszakara tu emberek nem akarják 

! 

! 

: 

: 

tudomásul venni. Külön élmény volt a zsidő Nöegylet 
nyári ünnepélyen ezt a zenekart hallgatni. Kitünö 
karmesterükkei az élén minden dicséretet megérde- 
melnek. Erről a megállapitásról az álláspontunkat 
már régen, egyszer és mindenkorra leszögeztüik. 

Etőfizető. Walter Gyula kolozsvaron él. Egyk leg- 
kitünőbb mükritikus és eddig több értékes versesköny- 
ve jelent meg Legutolsó verseskönyve: Énekel a 
jóság. Megkaphatja lapunk kiadóhivatalában. 

Olvaso. A kérdéses nagyhangu kijelentés 
Karinthy iró urtól a ,„Pesti Napló- egyik szá- 
mában jelent meg Karinthy ur ,Vasárnapi Öb- 
lögetéset között. Ebben az öblögetésében Ka- 
rinthy ur, lenézően nyilatkozik az erdély kor- 
társáról és szokásához hiven mindenkit tehet- 
ségtelennek nevez, csak ö magát nem. Ha 
gorombák akarnónk lenni, azt mondanánk, hogy 
Karinthy ur sok mindent megenged magának 
és olyan dolgokat is a mi nem áll jó neki. És 
egyáltalában : Karinthy nem lehet illetékes véle- 
ményt mondani valamiről, pláne meglelleb- 
bezhetetlen véleményt Ő is csak valaki, de nem 
mindenki, És én kutya legyek ha nagyratartom 
Karinthy urat, Olyan nagyra meg egyáltalában 
nem, hogy komolyan vegyem. Elvégre ha 
Karinthy ur zagyvaságot ir, az még nem diszes 
jelző és nem precedens. Legfeljebb csak arra, 
hogy az ember nagyokat ásitson utána. De ez 
is valami. Szabadalmaztatni kellene valamelyik 
gyógyszertár részére álompor helyett. Üdvözlet. 

Értekpapiír. A nevezett holandi érték papirt 
ha Junger Sándor árusitja akkor nem lehet 
véleményünk róla. Viszont nagyon semmiházi 
bank, vagy pénzintézmény lehet az, ha értékeit 
Jungerre és társára bizza. Annak a bankna 
akkor nincsen mit vesziteni. Különben forduljon 
a rendörséghez, egyenesen Seceran főnök urhoz. 

Kotta Rendelését igy cimezze : Moravetz zenemükeres- 

kedés, Timisoara. Inne minden kottát megkaplat, gyorsan és és 

legolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozon a Zsilvölgyi 

Naplóra akkor meglepetésben fogja Önt a Moravetz ceg 
reszesiteni. 

Bhőníx élet biztogítótároaság Bécsben 
Aapittalott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Erlev. Eisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellemőrző iroda: Cluj Str 

Vezérképviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mureg, 

Biztositási átlomany 1929 junius végén kb. 
Diztonsági alapok 1998 év végen 
Dij-és kamatbevételek 1928 évben , 

ársaság müködési területe: Ausziriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, ydtom, Franciaország, Görögország, 
Magyarország, Nénmetorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, 

Tunisz, Törökország. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Fetroseni. 

m m á á 

„Steaua Romániei 
Román Biztositó-Társaság (a Fhönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatóság: Brasov. Kapu-ucca 65 sz 
és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, 

szállitmany-, élet- es népbiztosiítasok. 
üveg- 

Nicolae lorga 16. 
Chisináu, Medias, Oradea, 

Timisoara. 
50 miliárd lej, 
3.1 
. 

Hoillandia, Jugoszlávia, Lengyelorszaág, 
Spanyolország, 

automobil-, géptöres-, : 

Ursus egyesült kolozs 
vári és tordai sör- 

gyarak R. T. 

Lerakat : 

Róth Vilmos Lupeni 

Szülők figyelmébe 
A közeledő iskolai szezonr 

ségü iskolai felszerelés érkezett. u. m. iskolai táskák, irkák, füzetek, ceruzák palatáblák tollak tinta, rádirgumi, Ő és i : 
lyeket olcso és utányos á 
tisztelt közönség rendelk 

Tiszt 
Szabó Isívan könyv és 

i 
papirkereskedő 
upeni. 

Figyelem 
Az lparoskör vendéglője ezuton hozza 

mélyentisztelt közönsé ásá 
az lpartestület saját h 
ele hazban a kör vendéglője megnyilt és a étteremben állandoan kapható, kitünö házikoszt 
valamint elsörangu italok, frissen csapol 
sör. A teremben billiárd, az udvarban kuglizó áll a vendegek rendelkezésére. Havi abonament 

Ül a halász 
a patak partján és kedves kis hor 
a halacskát... Az ósdi kereskedői sze 
valami, 1 

máris megbukott s el- mehetett segédnek az uj kereskedöhöz, aki nem várta meg a vevöt, hanem utána ment A vilag ezé az uj kereskedőé, mert ennek igaza van és mert ez fudja, hogy mit akar A kereskedőnek hirdetnie kell és fel kell használnia azt a kiváló hirdetési lehetőséget, amelyet a Zsilvölgyi Napló nyujt neki. A kereskedö utja csak a „Zsilvölgyi Napló" hirdetésein át vezet a virágzás, fellendülés, gazdagodás felé. ! 

v e H 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony lesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és föz 3készülekek 

a legjutányosabb aron 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiokban, 
és Ridió alkatrészkben nagy raktára minden igényi 
kielégit. A Rádió osztály Peiroseni Baul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

anda „Ágronomul--Gazdák" [ 
Altatános siztositó Részvénytársaság l 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000,000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÓOI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, 

szállitmány stb biztositásokat kartellenkiv. 
legolcsóbb dijtételek mellétet 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 

rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zesllvölgyi képvislet Petroseni. 
str. P. Cic, (volt Mátyás ucca 2 ijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egesz országban 


